



全市公安通过群众举报 打掉 39 个涉嫌黑恶案件团伙

3月28日,市公安局表彰奖励了一批举报黑恶线索属实的人民群众,并发放奖金22万元;4月2日,鄞州公安分局表彰奖励一位举报黑恶线索属实的群众2万元;4月9日,奉化公安分局表彰奖励一位劝说朋友投案自首的市民1万元。

昨日,据市公安局通报,自开展扫黑除恶专项斗争以来,宁波市民参与扫黑除恶的热情高涨,全市公安通过群众举报已打掉39个涉嫌黑恶案件团伙,并奖励了一批给警方提供有效线索的热心群众。

奉化:悬赏仅仅半月就有4人到案

今年是扫黑除恶专项斗争的深化攻坚之年。随着专项斗争不断深入,一些涉黑涉恶问题呈现出从显性犯罪向伪装隐蔽转变、从传统行业领域向新经济领域延伸等新特点。正因如此,发动群众并激发他们参与扫黑除恶的热情显得尤为重要。

奉化公安分局相关负责人告诉记者,自专项斗争开展以来,奉化公安就十分重视群众工作,也取得了较好成效。特别是今年3月4日通过网络公开

悬赏通缉首批10名涉黑涉恶在逃人员后,仅仅半个月时间,就有4人到案。

据了解,悬赏通告发布当晚就有市民报警提供线索。奉化警方根据一条有效线索,很快成功抓获一名涉嫌开设赌场的犯罪嫌疑人。不仅如此,奉化警方还专门奖励了一位劝说朋友投案自首的市民。截至目前,奉化公安已对15名举报涉黑涉恶线索的群众兑现了奖励。

鄞州:摧毁特大以租代购骗卖汽车团伙

去年8月初,鄞州公安分局福明派出所接到外地一家租车公司报案称,该公司刚刚以租代购出去的两辆轿车,没有按规定还按揭款就被人过户了。

“刚开始,我们以为这只是一起普通的诈骗案。”民警在得到一名举报人提供的重要线索后,立即成立专案组对此案展开深入调查,结果发现这是一起系列性团伙诈骗案件。

这个团伙分工明确,有作为头目的“操作手”,

有负责跑腿、开车、办理车辆过户手续的“马仔”,有专门的“制假人员”“信息贩子”“垫资老板”,还有收购赃车的“买家”和出租车的“炮灰”。

专案组经过调查发现,被骗的汽车租赁公司有10余家,都是连锁的大型租车公司,这个团伙流窜全国10多个省市作案,被骗车辆超过100辆,涉案资金高达千万元。随后,专案组先后在浙江嘉兴、江苏泰州等地抓获25名犯罪嫌疑人。

公安机关:呼吁群众积极举报涉黑涉恶线索

据了解,自扫黑除恶专项斗争开展以来,宁波公安畅通24小时举报渠道,全面发动人民群众参与专项斗争,在网上网下公布扫黑除恶专项斗争举报电话及举报奖励政策,张贴标语海报,悬挂横幅挂图,发放各类宣传品,市公安局扫黑除恶宣传文艺小分队巡回演出,向群众面对面宣传“扫黑除恶”相关知识……通过形式多样、内容丰富的各类“扫黑除恶”宣传活动,大力营造全市动员、全民知晓、全员参与的扫黑除恶专项斗争氛围。据统计,截至目前,警方通过群众举报已打掉39个涉嫌黑恶案件团伙。

“没有人民群众积极向公安机关举报线索,这39起案件就不能如此迅速告破,涉案的犯罪嫌疑人

可能还在逍遥法外。”市公安局相关负责人表示,“扫黑除恶是一场人民战争,必须依靠人民群众的积极参与,正是由于人民群众积极举报涉黑涉恶违法线索,公安机关打击的精准性与效率才得以成倍上升。”

宁波公安再次呼吁广大市民勇敢地同黑恶势力作斗争,积极举报黑恶违法犯罪线索。公安机关将对群众举报的涉黑涉恶犯罪线索,逐条核查、一查到底。对举报线索查证属实的,将根据奖励标准及时发放奖励,并做好保密工作。同时,公安机关也敦促在逃的涉黑涉恶违法犯罪分子,主动投案自首,争取从宽处理。 记者 张贻富 通讯员 孙波 王岑

余姚市公安局 深入推进 “大巡访、三服务”活动

自“大巡访、三服务”活动开展以来,余姚市公安局发动全警深入企业、深入群众、深入基层,办实事、解难题、除隐患,截至目前,余姚市有效警情同比下降5.4%,刑事案件同比下降8.2%,矛盾纠纷化解率同比增长23.6%。

送服务,为企业发展排忧解难

3月19日,王先生急匆匆地跑到余姚公安出入境办证大厅窗口,告诉民警:“我们公司下周计划要去非洲做设备维护了,我今天才发现护照过期了,希望能加快办理。”因其符合绿色通道范围,民警当即为其开通绿色通道。3月22日,王先生就拿到了护照,顺利赶赴非洲。

今年以来,像这样的事例可不少。余姚公安出入境窗口为企业紧急参加会议、谈判、签订合同、赴境外提供技术保障支撑、设备安装维修等需求开通“绿色通道”,已累计为41名企业职工提供便利,为企业节约近20万元经济成本。

上门访,为企业发展补齐短板

3月14日上午,余姚某金属有限公司负责人到余姚梨洲派出所报警,称与他们合作十多年的美国某公司遭遇了网络诈骗,当天凌晨从美国汇出的10万美元货款,竟汇入了远在深圳的一家陌生公司。从上午10点50分接警到10点58分完成紧急止付,这个过程只用了短短8分钟。

像这样的打击侵犯企业权益只是一方面,余姚警方在为企业发展补齐防范短板上也动了不少脑筋。上面这个案例,就被民警编入了最新防范讲座,向余姚相关企业财务管理人员讲解这类诈骗手法的预防和应对。余姚警方还通过发放《涉企电信网络诈骗防范告知书》和不定期发送针对性的防骗短信等方式,不断强化企业人员防范意识,捂紧企业“钱袋子”。

为提高企业防范风险的能力,强化安全管理水平,余姚警方还主动联系余姚大型规上企业,以提升突发事件处置能力为目标,对多家企业的物业保安进行警务技能培训。据统计,自“大巡访、三服务”活动开展以来,余姚警方已开展企业走访调研150余次,宣讲教育员工3000余人,组织防诈骗培训20余场。

消隐患,营造最优发展环境

自扫黑除恶专项斗争开展以来,余姚市公安局以深化扫黑除恶专项斗争为牵引,严厉打击“两抢一盗”、电信(网络)诈骗、“黄赌毒”等违法犯罪,做到“扫黑”与“治乱”相结合。今年以来,通过开展“扫黄禁赌”、春季治安打击整治管理等各类专项行动,全力消除黑恶势力犯罪滋生土壤,涉黄、涉赌、涉毒警情同比分别下降51.7%、43.3%、34.6%。

还有不少基层派出所在消除安全隐患,为企业发展营造最优环境方面动了不少脑筋。做好群防群治工作是重要一环,除了积极发动辖区党员、群众等社会力量加入志愿者队伍,派出所还倡导多元社会治理模式,吸纳整合综管员、民防队员、治安积极分子等8支队伍作为“全息治安管家”,根据乡镇街道统一部署,积极参与网格工作,实现矛盾纠纷全面排查,风险隐患及时消除,牢牢筑起治安防控立体防线,切实增强企业和群众的安全感和满意度。

记者 张贻富 通讯员 龚利波



上周,市公安局扫黑除恶宣传文艺小分队基层行活动在镇海、海曙、江北、东钱湖、大榭、余姚等地陆续举行,近千名群众观看了精彩的表演。图为演出现场。 黄盛剑 文/摄